
 

 

 

       

Αθήνα, 25 Φεβρουαρίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

 

ΘΕΜΑ: Οριακή λειτουργία και σοβαρές ελλείψεις προσωπικού στα νοσοκομεία 

του Νομού Λασιθίου 

Η εικόνα που παρουσιάστηκε πρόσφατα σε συνέντευξη τύπου, που πραγματοποίησε ο 

Ιατρικός Σύλλογος Λασιθίου, αναδεικνύει μια ιδιαίτερα ανησυχητική κατάσταση στις 

δημόσιες δομές υγείας του Νομού Λασιθίου που καλούνται να εξυπηρετήσουν περίπου 

75.000 μόνιμους κατοίκους, σημαντικό αριθμό επισκεπτών λόγω της έντονης τουριστικής 

δραστηριότητας στην ανατολική Κρήτη και να καλύψουν, κατά περίπτωση, έκτακτα 

περιστατικά από το Νότιο Αιγαίο, τις Κυκλάδες και την υπόλοιπή Κρήτη.  

Σύμφωνα με τα στοιχεία που τέθηκαν υπόψη της κοινής γνώμης, τα νοσοκομεία Αγίου 

Νικολάου, Ιεράπετρας, Σητείας και Νεάπολης λειτουργούν με σοβαρές ελλείψεις σε 

καίριες ιατρικές ειδικότητες και με εμφανή αποδυνάμωση του ανθρώπινου δυναμικού 

τους.  

Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλεί η κατάσταση στη Μονάδα Εντατικής Θεραπείας του 

Νοσοκομείου Αγίου Νικολάου που λειτουργεί σήμερα με τρεις ιατρούς και, μετά την 

επικείμενη συνταξιοδότηση του διευθυντή της, αναμένεται να απομείνει με δύο, αριθμός 

που δεν διασφαλίζει την απρόσκοπτη και ασφαλή λειτουργία μιας τόσο κρίσιμης δομής. 

Η ήδη επιβαρυμένη κατάσταση εντείνεται από πρακτικές κακοδιοίκησης της διοίκησης 

του νοσοκομείου, που, αντί να συμβάλλουν στην αποτελεσματική και ομαλή λειτουργία 

του ιδρύματος, προκαλούν δυσλειτουργίες και επιβαρύνουν περαιτέρω το ιατρικό και 

νοσηλευτικό προσωπικό.  

Παράλληλα, στο Νοσοκομείο Σητείας δεν λειτουργεί Παθολογική Κλινική από τον 

Ιανουάριο του 2024 ενώ στο Νοσοκομείο Ιεράπετρας καλύπτονται 22 από τις 37 

οργανικές θέσεις ιατρών και 53 από τις 101 οργανικές θέσεις νοσηλευτικού προσωπικού. 

Σε βασικές ειδικότητες, όπως καρδιολογία, παθολογία, αναισθησιολογία και ακτινολογία, 

υπηρετεί ένας μόλις ιατρός ανά ειδικότητα. 
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Περαιτέρω, τα διαθέσιμα στατιστικά δεδομένα για την περίοδο 2023–2025 αποτυπώνουν 

σημαντική μείωση της νοσοκομειακής δραστηριότητας. Οι χειρουργικές επεμβάσεις 

μειώθηκαν κατά 43%, οι ογκολογικές κατά 58% και οι λαπαροσκοπικές κατά 49% ενώ οι 

εισαγωγές περιορίστηκαν κατά 23% και οι ημέρες νοσηλείας κατά 18%. Ειδικά στο 

Νοσοκομείο Αγίου Νικολάου, οι νοσηλείες μειώθηκαν από 4.500 το 2023 σε 3.508 το 

2025 και οι χειρουργικές πράξεις από 566 σε 321. Τα στοιχεία αυτά δεν υποδηλώνουν 

περιορισμό των υγειονομικών αναγκών αλλά πιθανή αδυναμία του συστήματος να 

ανταποκριθεί σε αυτές, με κίνδυνο επιβάρυνσης γειτονικών νοσοκομείων και αύξησης 

των διακομιδών. 

Δεδομένης της σοβαρότητας των καταγγελλόμενων στοιχείων και της συνταγματικής 

υποχρέωσης της Πολιτείας να διασφαλίζει ισότιμη πρόσβαση σε ποιοτικές υπηρεσίες 

υγείας, προκύπτει ανάγκη άμεσης και σαφούς τοποθέτησης της πολιτικής ηγεσίας του 

Υπουργείου. 

Με βάση τα παραπάνω, 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Ποιος είναι ο σχεδιασμός του Υπουργείου για την άμεση στελέχωση των 

νοσοκομείων του Νομού Λασιθίου με ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό; 

2. Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει για τη διασφάλιση της απρόσκοπτης και 

ασφαλούς λειτουργίας της ΜΕΘ του Νοσοκομείου Αγίου Νικολάου;  

3. Υφίσταται συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα προκήρυξης και πλήρωσης των 

κενών οργανικών θέσεων στα νοσοκομεία Ιεράπετρας και Σητείας; 

4. Πώς αξιολογεί το Υπουργείο τη σημαντική μείωση της χειρουργικής και 

νοσηλευτικής δραστηριότητας την τελευταία διετία και ποια διορθωτικά μέτρα 

προτίθεται να εφαρμόσει; 

5. Προβλέπεται ειδικό σχέδιο ενίσχυσης των δομών υγείας σε τουριστικές 

περιοχές με αυξημένες εποχικές ανάγκες, όπως ο Νομός Λασιθίου; 
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